



СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Газета
Центрального Комитета
КПСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

1983

Суббота, 22 октября
№ 127 (5759)

выходит по вторникам,
четвергам и субботам
Цена 6 коп.

Работники идеологического фронта! Ярче
раскрывайте достижения общества развитого со-
циализма, величие коммунистических идеалов!
Убежденно и страстно несите идеи партии в массы,
активно разоблачайте подрывную империалистическую
пропаганду!

Идеологическая работа — дело всей партии,
каждого коммуниста!

Из Призывов ЦК КПСС

СОВРЕМЕННАЯ ТЕМА

Многообразна и сложна новаторская созидательная практика развитого социализма, сегодняшний день нашей страны, где под руководством Коммунистической партии вдохновленных всемирным трудом ежедневно решаются грандиозные задачи, осуществляются планы строительства нового общества. При этом в своей идеологической, массово-политической, воспитательной работе КПСС исходит из той непреложной истиницы, что все наши успехи в коммунистическом строительстве во многом обусловлены социально-политическим, идеальным единством советского общества, активной жизненной позицией каждого труженика, его трудовым вкладом в общее дело. В наши дни этот «человеческий фактор» обретает все более четкий и плодотворный смысл: созидающая дисциплина и организованность, творческое отношение к своему делу, к возложенным на тебя обязанностям, хозяйственная ответственность за все, что происходит вокруг, становятся подлинными требованиями времени для каждого советского человека, для каждого трудового коллектива.

Во всех этих преобразующих процессах велика роль и ответственность советской художественной интеллигенции, привнесшей своим творчеством антическую влагу в жизнь, утверждая в ней все то, что поистине коммунистично, и отвергая то, что мешает нашему движению вперед; в правдивых, полноправных образах ярко и убедительно отображая деяния нашего современника, человека-творца.

Социальная функция литературы, искусства, актизма гражданской позиции художника наиболее объемно и плодотворно реализуются в разработке современной темы. Масштабные свершения нашей эпохи, эпохи строительства коммунизма, сопровождаются качественными социально-правственными сдвигами, очистительным духовным ростом каждого труженика и всего советского народа. Повседневная трудовая, творческая жизнь в социалистическом обществе исполнена вдохновляющих художников образами героязма, примеров непримиримой, острой борьбы нового, прогрессивного со старым, тормозящим ход нашего развития, подлинных залогов духовной красоты советского человека, его повседневной борьбы против все еще существующих негативных явленияй и их носителей. Где, как не в этом неодолимом устремлении современности к великой цели, в его труде и борьбе мастер художественного творчества найдет более благодатный материал для создания типических образов, для подлинно оптимистического звучания своих произведений!

Современная тема — это по сути своей идеологический герой мы по традиции называем социально-правственный заряд тех или иных произведений и деятельности художественных коллективов. Она сосредоточена в себе и в вопросах требований читательской, зрительской аудитории, и социальный заказ развитого социалистического общества мастеров культуры. Коммунистическая партия настойчиво призывает и всемерно помогает советским художникам определить свое место в общем строю с тем, чтобы эффективно влиять на социально-правственный климат в обществе, на умы и сердца современников.

Этот наш призыв партии подкрепляет убедительным примером смелой и амбициозной научной постановки и разработки коренных проблем современности, как это было сделано на XXVI съезде КПСС, на ноябрьском (1982 г.) и июньском (1983 г.) Пленумах ЦК КПСС, решениях и выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова. Новые направления и перспективы развития нашего общества, выработанные партией эффективные пути и средства их осуществления — вдохновляющий предмет исследования и публицистического освещения для советского художника-гражданина.

Одним из новых свидетельств неустанный работы партии о повышении социальной роли художественного творчества стало недавнее постановление ЦК КПСС «О творческих силах литературно-художественных журналов с практикой коммунистического строительства», где в качестве одной из главных целей выдвигается «обогащение искусства актуальными жизненными содержаниями, создание высококультурных произведений о современности».

В нашем понимании служитель искусства — это сын своего времени, которому не дано «выразить себя», оторвавшись глухими заборами от окружающей его действительности. Наоборот, только все радости и боли современников, пропущенные через ярко выраженную сердце творца, его разноцветие рождают произведения, достойные как эпохи, в которую он живет, так и внимания потомков.

Современная тема — понятие не временное. Задобриевно, актуально может звучать произведение, созданное на историческом материале, тогда как не всякий злободневный материал отвечает ее требованиям. К сожалению, в наших литературах, искусстве еще передки попытки эксплуатации актуальности, когда автор не сумел «перевернуть» жизненный материал, взываться до подлинного художественного обобщения, словом, трансформировать факт действительности в акт искусства. Подобные «скороспелки» лишь подтверждают бесплодность фотографического, кинематографического подхода к сложным явлениям современности в силу мировоззренческой неопределенности и эстетической несостоятельности автора. К этому же раздаду следует отнести иные попытки «современного противостояния» классических шедевров, исторических сюжетов, когда из них искусство вытесняют малоизвестные, а то и просто вредные идеи и настроения.

Современная тема — ответственная тема в творческой деятельности каждого творца, каждого художественного коллектива. Она соединяет в себе истинный талант с грандиозностью, эстетическим опытом — с идеологиями, с политической партией. Помогать каждому художнику сполна раскрыть себя на благодатной арене современности — долг и привилегия партийных организаций — всех творческих союзов и коллективов.

В Политбюро ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на очередном заседании рассмотрело и одобрило сообщение товарища А. А. Громыко об итогах проходившего в Софии заседания Комитета министров иностранных дел государств-участников Баршавского Договора. Заседание Комитета министров иностранных дел подтвердило твердую решимость государства — участников Баршавского Договора следить все от них защищаемые для избавления Европы от ядерной угрозы, которую несет с собой намерение США и некоторых из союзников по НАТО приступить в ближайшие годы к намеренному размещению в ряде западноевропейских стран новых американских ракет средней дальности. Социалистические страны в своем единодушии принятом решении высказали предложение всем тем, кто во время воле народов ведет линию на дальнейшее усиление гонки ядерных вооружений и распространение ядерного оружия, закавказьи, обеспечить надежное энергоснабжение потребителей и производственных объектов и укрепление их выборочных организаций, усилившиеся борьбы за выполнение планов и социалистических обязательств по развитию и устойчивость работы торговли, заготовительной и производственной деятельности, увеличению товарных ресурсов и повышению их качества, дальнейшему улучшению всех сторон обслуживания.

Одобрены предложения Совета Министров СССР об организации производства новых моделей грузовых автомобилей и дизельных двигателей к ним на Московском автомобильном заводе имени И. А. Лихачева и на Горьковском автомобильном заводе. Промышленность должна приступить к выпуску машины на базе внедрения новейших технологий в автомобилестроении. Планы по развитию машиностроения и науки и техники в ближайшую пятилетку предусматривают строительство и реконструкцию ряда электростанций, а также линий электропередач. Реализация намечаемых программ позволит повысить маневренность и устойчивость работы энергосистемы. Закавказье, усилившиеся борьбы за выполнение планов и социалистических обязательств по развитию и устойчивость работы торговли, заготовительной и производственной деятельности, увеличению товарных ресурсов и повышению их качества, дальнейшему улучшению всех сторон обслуживания.

На заседании Политбюро ЦК КПСС рассмотрел вопрос о задачах партийных организаций в связи с проведением во второй половине будущего года отчетов и выборов

в потребительской кооперации, которая объединяет в настоящие времена более 60 миллионов пайщиков и обеспечивает около трети всего розничного товарооборота страны. Политбюро подчеркнуло, что отечественно-выборная кампания в потребительской кооперации должна способствовать деловому, неспешному обсуждению работы кооперативных организаций, укреплению их выборочных организаций, усилившимся борьбы за выполнение планов и социалистических обязательств по развитию и устойчивость работы торговли, заготовительной и производственной деятельности, увеличению товарных ресурсов и повышению их качества, дальнейшему улучшению всех сторон обслуживания.

На заседании Политбюро ЦК КПСС были обсуждены также некоторые другие вопросы внутренней и внешней политики.

«Лебединый сон»

по сообщениям корреспондентов
«Советской культуры» и ТАСС

ИЗДАН СБОРНИК

Сборник речей и статей Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова, издан на японском языке фирмой «Хатто синъэйэн». В него включены доклад на юбилейном торжественном заседании «Шестьдесят лет СССР», речи на ноябрьском (1982 г.) и июньском (1983 г.) Пленумах ЦК КПСС, статья «Ученики Карла Маркса и некоторые вопросы социалистического строительства в СССР», другие труда «Советского руководства».

«Слово о Ермоловой» произнес председатель правительства Верховного совета СССР М. И. Царев. Представители театральной общественности страны Е. Гоголева (Москва), С. Дениченко (Украина), В. Артамонов (Латвия) говорили о непреходящем значении творчества Ермоловой.

Новый выпуск фирмы продолжает работу, направленную на ознакомление японской общественности с миролюбивой политикой СССР. Глава фирмы Константин Като представил книгу в ВААП.

НА БЛАГО БРАТСКИХ СТРАН

Главной основной упрочнение позиций стран — членов СЭВ в мировой экономике продолжает оставаться их всестороннее сотрудничество, расширение производственных, научно-технических связей. Курс на углубление социалистической экономической интеграции, поступательное развитие братского взаимодействия вновь подтверждалось состоявшимся в столице ГДР XXXV заседанием сессии ГДР. Оно проходило на уровне глав правительств.

Работу заседания, обсудившего итоги и перспективы развития сотрудничества, отличали деловат, конструктивист и творческие обстоятельства, единодушие и взаимоуважение по всем вопросам. На заключительном заседании было принято Заявление глав правительства — членов СЭВ. Оно подтверждало на уровне глав правительства.

Вчера в Москве открылись гастроли Белостокского театра кукол. Гости из Польши привезли столицу два спектакля по пьесам своих соотечественников для детей. Взрослым адресована постановка «До третьих пальцев» по В. Шукшину.

В нашей стране театр выступает не впервые. Гастроли продолжаются до конца месяца.

ИСКУССТВО В БОРЬБЕ ЗА МИР

ГЛАВНАЯ ПРОБЛЕМА

Мы все сейчас живем под впечатлением Заявления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова, в котором для обстоятельный анализ главной проблемы человечества: быть миру или войне, быть мирному сосуществованию или ядерному кощуром. «Перенос идеологических противоречий в сферу международных отношений никогда не приносил ничего хорошего тому, кто во внешних делах прибегал к этому», — говорится в Заявлении товарища Ю. В. Андропова. Сейчас же, в эпоху, когда это просто абсурдно и недопустимо. Прेобразование противоборства на войне в мирное противоборство обнаружилось бы слишком долго для всего человечества».

В последнее время мне пришлось много путешествовать: я посетил страны социалистического содружества, отличавшиеся разными формами, конструктivismом и творческими обстоятельствами, единодушием и взаимоуважением по всем вопросам. На заключительном заседании было принято Заявление глав правительства — членов СЭВ. Оно подтверждало на уровне глав правительства.

Моя последняя работа — это пьеса «Так победим», поставленная во МХАТе. Спектакль вызвал большую отклик.

Мы, создатели спектакля — Олег Ефремов, Александр Калягин, коллектив театра и я, стремились показать, что идея мирного сосуществования, выдвинутая Владимиром Ильиничем Лепицким, стала конкретной политики нашей партии и нашего государства. Этим летом, когда мы знакомились со спектаклем зрителей ГДР, Богданом Чехословакии, сценой, трактующей проблемы войны и мира, вызывавшей повышенный интерес зрителей. Я видел не раз, как зал жадно впитывает сцену, в которой Ленин беседует с американским бизнесменом А. Хаммером. Присяду открытым из нее:

«ХАММЕР: На Западе боятся, что мы обманем...»

ДЕННИН: А у меня западные друзья — мысли — не разделяют нас никому. Кому-то, чтобы потребовать мира и разоружения. Я беседовал со многими американцами и очень часто слышал от них: «Нам необходимо хотя бы по кинематографии разрушить капитализм, направляемый насильством, и мы должны сделать лично я, чтобы это было возможно».

Мой последний спектакль — это «Так победим», поставленный во МХАТе. Спектакль вызвал большой отклик.

Мы, создатели спектакля — Олег Ефремов, Александр Калягин, коллектив театра и я, стремились показать, что идея мирного сосуществования, выдвинутая Владимиром Ильиничем Лепицким, стала конкретной политики нашей партии и нашего государства. Этим летом, когда мы знакомились со спектаклем зрителей ГДР, Богданом Чехословакии, сценой, трактующей проблемы войны и мира, вызывавшей повышенный интерес зрителей. Я видел не раз, как зал жадно впитывает сцену, в которой Ленин беседует с американским бизнесменом А. Хаммером. Присяду открытым из нее:

«ХАММЕР: На Западе боятся, что мы обманем...»

ДЕННИН: А у меня западные друзья — мысли — не разделяют нас никому. Кому-то, чтобы потребовать мира и разоружения. Я беседовал со многими американцами и очень часто слышал от них: «Нам необходимо хотя бы по кинематографии разрушить капитализм, направляемый насильством, и мы должны сделать лично я, чтобы это было возможно».

Хотелось бы рассказать и об одной особенно запомнившейся встрече в ФРГ. Я смог здесь почтиться, что здешние немцы не хотят быть обложками в ядерной войне. Я видел не раз, как зал жадно впитывает сцену, в которой Ленин беседует с американским бизнесменом А. Хаммером. Присяду открытым из нее:

«ХАММЕР: На Западе боятся, что мы обманем...»

ДЕННИН: А у меня западные друзья — мысли — не разделяют нас никому. Кому-то, чтобы потребовать мира и разоружения. Я беседовал со многими американцами и очень часто слышал от них: «Нам необходимо хотя бы по кинематографии разрушить капитализм, направляемый насильством, и мы должны сделать лично я, чтобы это было возможно».

В этот момент за воротами бурялась аплодисментами, потому что понимали: речь идет не только о событиях 60-летней давности, но и о дне сегодняшнем, о том, что воинует всех нас. Я горжусь этими аплодисментами!

Михаил ШАТРОВ, драматург.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО?

На статьи «Одежда для работы» отвечает Министерство легкой промышленности СССР

Министерство легкой промышленности СССР рассмотрело статьи Амалгома Салуцкого «Одежда для работы», опубликованные в газете «Советская культура» № 9, 11 и 12 августа 1983 г.

В статьях правильно освещены проблемы разработки, производства и обеспечения населения производственной, специальной и рабочей одеждой, выдачи спецодежды, не по назначению, использованием спецодежды для личных нужд, починки.

Министерством проведено широкое обсуждение статей с участием руководителей и работниками доломоделей специальной и рабочей одежды, ЦНИИ швейной промышленности, Всесоюзного института ассортимента изделий легкой промышленности и культуры одежды, специализированных производственных объединений.

По результатам рассмотрения и обсуждения статей министерством принимаются меры, направленные на улучшение ее ассортимента, увеличение объема производства, а также сокращение других видов бытовой одежды из хлопчатобумажных тканей, на улучшение информационной работы.

Учитывая, что спецодежда изготавливается предприятиями различного ведомственного подчинения, Министерством СССР с целью получения большей эффективности от проведения просмотров общефедерального ассортимента обратился в Госплан ССР с предложением об организации в 1984 году в Госплане ССР и Госстандарте ССР специальных комиссий по проверке соответствия ассортимента и качества спецодежды, а также по проведению специальных мероприятий по улучшению информационной работы.

Министерством осуществляется комплексная работа по отбору лучших моделей спецодежды, отвечающих современным требованиям техники безопасности и технической стетики, включая инженеризация всех видов спецодежды общего назначения, изготавливаемой предприятиями различного ведомственного подчинения. Проводится унификация и создается единая промышленная коллекция моделей спецодежды для защиты от общих производственных загрязнений и механических воздействий, курток, брюк и утепленных костюмов, калаж для рабочих.



• В. ИЛЬИН. «Воскресный день».

ФОТОКОНКУРС

Интервью

ПАМЯТЬ НАРОДНАЯ

— Яков Борисович Вы являетесь одним из авторов памятника Воину-освободителю в Трептов-парке в Берлине, памятника, который получил всемирную известность, стал классикой нашего монументального искусства. Этот мемориал положил начало плодотворной работе, направленной на увековечивание подвига народа, его Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне.

Что сделано, с какими достичиями в этой области идут мастера кисти и резца, архитекторы на встречу 40-й годовщины Победы над фашизмом?

— Величие подвига, совершившегося народом под руководством Коммунистической партии, требовало масштабных, новаторских форм его отображения в стилистике памятников, в скульптуре. Так возникла необходимость соединения мемориалов, синтезирующих труда художника и архитектора.

Памятник Воину-освободителю в Берлине был первым в послевоенном советском искусстве пространственным архитектурно-скульптурным ансамблем. Эта пространственная система была в дальнейшем нами использована при создании памятника героям Сталинградской битвы на Мамаевом моргане в Волгограде. Здесь композиции развились по террасам, пурпурна, и завершается на вершине скульптурой Матери-Родины, привычно поднявшей под щитом Победы, тот щит, который разрубил свастику в Трептов-парке Берлина.

Этот памятник — также результат совместной творческой работы с народным художником СССР Героем Социалистического Труда, лауреатом Ленинской премии Евгением Виноградовым. Вручением особой награды Евгению Виноградову в дело монументальной пропаганды, увековечивания подвигов советского народа в Великой Отечественной войне.

С тех пор создано много замечательных памятников-ансамблей. Достаточно называть ансамбли в Ленинграде на площади Победы и Писаревском плавье, в Бресте и Хатыни, в Саласпилсе и Новороссийске, в ряде городов Армении, Грузии, Казахстана, Узбекистана. Создаются ансамбли памятника Победы в Москве. Во всех этих произведениях мы видим стремление увековечить героический подвиг народа.

Содружество мастеров искусств и архитекторов — это новое направление. Понятие пространственных решений и монументального искусства получило главное развитие в нашей стране и оказалось большое влияние на монументальные сооружения за рубежом. Это направление позволяет наиболее полно раскрыть большие идеи задачи. Этой же благородной цели служат многочисленные монументы героям, подвигам народа, сооруженные во многих странах.

В прошлом году завершилась моя совместная большая творческая работа со скульптором народным художником СССР В. Чигалем и архитекторами Р. Кацаниным и В. Халиним, посвященная германским событиям гражданской и Великой Отечественной войны в Новороссийске. Этот мемориальный комплекс состоит из трех архитектурно-скульптурных ансамблей, группирующихся вокруг Цемесской бухты. За один год его уже посетили свыше миллиона человек.

— Какова, на ваш взгляд, роль архитектора в развитии советского монументального искусства, в творческом со-

трудстве мастеров, работающих над воплощением в жизнь ленинского плана монументальной пропаганды?

— В создании крупных пространственных архитектурно-скульптурных ансамблей архитекторы играют главную роль архитектора труда и передвижения. С самого начальства со скульптором он ведет творческий поиск идеи

идейно — композиционным центром ансамбля будет вертикаль знамени из красного полированного гранита с барельефом В. И. Ленина, у подножия которого размещаются гранитные скульптуры, олицетворяющие советский народ и армию. Ленинское знамя осеняет Народ-Победитель. Знамя размещено на иероглифической плоскости, и здесь же расположены четырехметровые бронзовые скульптурные композиции, раскрывающие боевые и трудовые подвиги народа.

Площадь завершает беломраморное здание Музея Великой Отечественной войны — Дворца Победы с залом Славы. В купольном зале Славы будет храниться Знамя Победы, возвращенное на Рейхстаг, установлены бюсты военачальников и героев, на пилястрах золотыми буквами будут начертаны имена прославленных героев Советского Союза, Героев Социалистического Труда, кавалеров трех орденов Славы — участников Великой Отечественной войны.

Купол зала Славы предполагается покрыть золотой смальтой мозаикой с изображением парада Победы на Красной площади, силуэта Победы... В куполе будет светиться хрустальный орден Победы. Зал Славы окружает четыре парадных зала. Кроме того, в музее размещаются шесть драм, которые выполняют художники Студии имени Грекова, посвященных наилучшим образом подлинному синтезу.

Совместная творческая и научная деятельность мастеров архитектуры и изобразительного искусства признается и обеспечивает плодотворную разработку теоретических и практических задач синтеза монументальных искусств, дальнейший подъем идеино-художественного уровня советского зодчества и изобразительного искусства. И тут мне хочется высказать предложение об обсуждении творческой общественности. Возможно, следует создать научно-творческие мастерские по разработке наиболее важных проблем и проектов синтеза искусств в градостроительстве.

— Вы являетесь одним из авторов-руководителей сооружаемого памятника Победы в Москве. В каких стадиях находится проектирование этого величественного сооружения монументальной пропаганды? Как в общих чертах он будет выглядеть?

— В настоящие времена активно ведется разработка всех разделов проекта памятника Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг., с залом Славы на Поклонной горе в Москве. В этой работе принимают участие боль-

наши дети

СООБЩАЮТ
КОРРЕСПОНДЕНТЫ
«СКИ» И ТАССДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ
КАРТЕКИ

Вступила в строй первая очередь ассоциального лагеря «Океан», который образно называют дальневосточными «Артеками». Он строится на средства, заработанные на конкуренциях субботников.

На живописной бухте под Владивостоком врос комплекс зданий ориентальной архитектуры. Всего ведут четыре новых корпуса, причем каждый из них имеет свое название: «Парус», «Амфибия», «Галантка». Ныне вступила в строй «Бригантина», которая будет принимать 600 юных пиратов. Здесь созданы прекрасные условия для отдыха и учебы ребят. Есть тут свой спортивный зал, кинотеатр. Дети будут не только отдыхать, но и заниматься в школе.

М. ПОБОРОНЧУК,
наш соб. корр.
ВЛАДИВОСТОК.

МУЗЫКАЛЬНЫЙ
БУКВАРЬ

Первый в стране «Музикальный букварь» для общеобразовательных школ выпущен республиканским издательством «Луиси» («Пропага»). Красочное оформленное книга представляет ее автор — кандидат педагогических наук, заведующий кафедрой художественного воспитания Армавирского института имени Абрамяна Ю. Юзбашяна.

— Учебники составлены по принципам, разработанным выдающимися композитором-педагогом Д. Кабалевским, — говорит он. — «Музикальную азбуку» для детей включены народные песни, произведения мастеров советской армянской музыки, сочинения композиторов народов СССР, зарубежных авторов. Учебники имеют и методическое пособие с красочными плакатами, которые помогут ученикам более эффективно и интересно организовать работу по музыкальному воспитанию детям.

И. ВЕРДИЯН,
наш соб. корр.
ЕРЕВАН.

ИССЛЕДОВАТЕЛИ
СТАРИНЫ

Уроки истории учащейся киргизской средней школы № 44 теперь проводят в своем новом музее. Материалы для него члены клуба юных археологов собрали сами. При раскопках на месте древней Гандиката когда-то называвшейся Ирновад — школники были надежными помощниками. В знак благодарности те помогли молодым друзьям организовать музей, подарив ему коллекцию погибшего В. Ессеева и раненого М. Саубанова.

Конечно даже в прокуратуре заключалася: я не перешел границы в защите самого себя, грань доверенного законом?

В АДМИНИСТРАЦИИ заповедника меня познакомили с кипрским журналом «Летопись природы». Тончик с тем экземпляром, который подарили в свое время ветеран заповедника Сергей Львович Ушаков. Среди интереснейших записей о природе на глаза вдруг попалась строка тех, кто погиб в борьбе с браконьерами, защищая заповедник. — Сказала она, едва вспыхнув глазами: «Мысль о том, что я могу погибнуть в борьбе с браконьерами, защищая заповедник, — с предвестниками Молоканова. Погибли писаки Иванов, Афанасьевы, Боган, Елань...»

О подвиге Николая Тимофеевича Елима мне рассказали не-

судите сами

ВЧЕРАХОМ на кордон «Долгие мосты лесники» А. П. Молокин сообщили, что недалеко, всего в километре, шестеро браконьеров выставили сети в озере Ильмень.

Лесники — карабин за спину, в руки — и в мысль, где расположились браконьеры. Сразу же заметил отбеска користа. Ориентируясь в сумерках на него, Молокин пришел к берегу. Шагнул к костру.

— Потушили немедленно. Вокруг лес — и покинул лесники.

У костра шестеро. На леснико-ва — мальчики. Лишился одеяла, в котором спал, попытался прокутнуть огонь. Но остальные вдруг бурно запротестовали. Дескать, кто это смешалось с браконьерами? Забегал перед, скажу: с кем мне довелось беседовать на эту тему в заповедниках, отвечаю на этот скользкий список!

Преимущественно из тех, кто боролся с браконьерами. Городская газета «Ильменский рабочий», например, систематически публикует «березку» — страницу охраны природы. Специалисты, ученыи заповедники, охотно читают ее в заповедниках, вспоминают ее в лесничествах, вспоминают ее в лесничествах, вспоминают ее в лесничествах.

На каких же размышлениях находит этот скользкий список?

Преимущественно из тех, кто боролся с браконьерами. Городская газета «Ильменский рабочий».

— Потом я вспомнил, что в Ильменском заповеднике есть

При исполнении
служебных обязанностей

скользкое, ибо он еще память ветеранам заповедника, бывшим фронтовикам. Елини был энергичным работником охраны, не давал спуску браконьерам. Те в свою очередь плетли ему искреннюю искренность и грозили при случае прикончить. Но Николай Тимофеевич был не из пугливых. Городская газета «Ильменский рабочий» например, систематически публикует «березку» — страницу охраны природы. Специалисты, ученыи заповедники, охотно читают ее в заповедниках, вспоминают ее в лесничествах, вспоминают ее в лесничествах.

Сказали о том, что здесь находят воспитательный, развлекательный характер, будят несправедливое. Городская газета «Ильменский рабочий», например, систематически публикует «березку» — страницу охраны природы.

— Ты можешь сказать, что для каждого разумного человека — беречь природу.

— Но у нас не каждый имеющий право увидеть здешний лесник знает. И кто-то должен встать попреком дороги такими глупцами. А среди них встречаются и люди с положением.

— Всем в заповедниках памятнико-материала, например, историю, когда на кордоне один из лесников убил браконьера, перезарядил ружье — его убили из другого на руку. А каков финиш?

— Это кого выгоняешь?

— Удивляешься некоторым. Ведут же это сам Борис Гумеровский.

— Борис Гумеровский определил отряду одну компанию.

— Ты кого выгоняешь?

— Удивляешься некоторым.

— А почему?

— Да потому что на кордоне ружьем откусывают, пересекают охрану.

— Но это же сам Борис Гумеровский.

— А каков финиш?

— Это кого-то на кордоне.

— Это

